

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Államtanács

Egy kicsit különösen hangzik ez a szó a mi fülünknek. Nem azért, mintha nem hallottunk volna még tanácsokról s nem éltünk volna még tanácsosokkal, hanem mert a tanács, mint államforma a magyar közjogban ismeretlen. Három tagból rekrutált államtanács. Magyarosabban: államszovjet. Mintha kissé Moszkvára emlékeztetne ez. Vagy nem? Nos, ha tévednénk is, annyi szent, hogy sem Verbeczi István nem ismer ilyen izét, sem a tekintetes Karok és Rendek nem ismernek közel ezer kis esztendő óta. Igaz, hogy ökegyelmeik átkos burzsoázia voltak, sőt Uram bocsá, az összes termelő eszközöket, külföldön a bankok trezorjait, páncélszekrényeit kisajátító átkozott nemesi „középosztály.”

De hát mit is akarnak voltaképpen indítványukkal a mi szociáldemokrata uraságaink? Ne cifrázzuk a szót. Az első, közvetlen, forrón epedett cél a kormányzó letétele. Mert hiszen világos, hogy amíg egy férfi kezében van a legfőbb hatalom, mivel egy ember nem alkothat tanácsot, addig nem is lehet államszovjetről beszélni. Ha azonban már hárman volnának, könnyen lehetne a hármat tizre szegszíteni, mondjuk a velencei tizek híres mintájára, vagy mint Moszkvában, — az ördög vigye, mindig ilyen csiklandós hasaslatok jutnak az ember eszébe, — tehát mint Moszkvában, tizenkettőre.

De más cél is lebeg a mi messzi-relátó honatyáink szeme előtt. A királyság intézményétől minél messzibbre sodorni a magyar alkotmányt és a magyar közgondolkodást. Mert világos, hogy a három államfő nem monarchia, nem egyeduralkodó, hanem köztársaság. Sőt azon melegében mindjárt tanács-köztársaság. Mivel pedig az emberek laasan, mindenhez hozzászoknak, még az oldalnyiláshoz is, világos, hogy ezt a szép tanácsrendszert is megszokják s feladásba menne, hogy a királyság, vagyis az ősi központi hatalom megszűntével tulajdonképpen a magyar állam legfőbb erőssége, a nemzet gerince törtetett el.

Azán még a zavarkeltés sem utolsó dolog. Semmi szia alatt nem engedni időt a nemzeti megerősödés, az igazi konszolidáció verejtékes munkájának. Amint régebben a numerus clausus, az emigráció (?) a zalaegerszegi dologház miatt nem juthatott lélekzethez a parlament, mivel mindez halasztást nem tűrő, elsősorú „munkáskérdés”, most körmös államjogi ujitásokkal kell egy újabb „munkáskérdést” napirenden tartani és minden más reformot haladéktalanul megakadályozni.

De el ne felejtünk valamit! Az államtanács csak úgy fog beválni, ha abba megfelelő jeleket választanak. Ki ne találna ki, hogy kik azok? Weiszfeld Vilmos, Propper Sándor és Rothenstein Mór.

Bethlen hazaérkezett Genfből Tanácskozások a belpolitikai helyzetről - A miniszterelnök kedden kihallgatáson jelenik meg a Kormányzó előtt

Budapestről jelentik: Vasárnap este háromnegyed 10 órakor Bethlen István gróf miniszterelnök, Bud János pénzügyminiszter és Szabóky Alajos pénzügyi államtitkár társaságában Genfből

Budapestre érkezett.

A miniszterelnököt az egységes párt néhány tagja nagyobb ünneplésben akarta a pályaudvaron részesíteni, de érkezésének idejéről nem volt a pártnak pontos értesülése s ez okon a fogadtatás elmaradt. Vasárnap kapott jelentést az érkezésről Angyán Béla miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője, aki Győrbe a miniszterelnök elé utazott.

Bethlen István gróf megérkezése után az újságíróknak nem akart nyilatkozni, csupán annyit mondott, hogy a genfi utazás eredménye kielégítő volt.

Nagyon valószínű, hogy a miniszterelnök már a nemzetgyűlés keddi ülésén meg fogja ragadni az alkalmat, hogy tájékoztassa a Házat a genfi eseményekről, míg az aktuális belpolitikai kérdésekre, így a Somogyi-Bacsó-ügyre vonatkozó nyilatkozata

valószínűleg szerdára vagy csütörtökre, de mindenesetre a behatóbb információk után való időre marad.

Bethlen tanácskozása a kormánytagjaival

A miniszterelnök hétfőn délelőtt 11 órakor Vass Józseftől átvette hivatalát, majd pedig Vass Józseffel, Rakovszky Iván belügyminiszterrel és gróf Csáky Károly honvédelmi miniszterrel fontos tanácskozásba kezdett. A miniszterek részletesen referáltak gróf Bethlen Istvánnak a genfi tartózkodása alatt történt eseményekről és részletesen ismertették előtte a Beniczky ügy valamennyi fázisát is.

A tárgyalások befejeztével Vass József helyettes miniszterelnök kijelentette az újságírók előtt, hogy Bethlen miniszterelnök az ő intézkedéseit a legnagyobb megelégedéssel vette tudomásul.

Bethlen kihallgatásra megy a Kormányzóhoz

A népjóléti miniszter és a belügyminiszter a miniszterelnökkel folytatott tanácskozás után átmentek a kormányzóságra a kabinetirodába.

Minthogy Horthy Miklós Kormányzó Gödöllőn tartózkodik, a kabinetiroda vezetősége utján léptek érintkezésbe az Államfővel.

Bethlen István miniszterelnök ma, kedden délelőtt Gödöllőre utazik, ahol kihallgatáson jelenik meg a Kormányzónál. Hír szerint erre az utjára Vass József miniszterelnök-

helyettes, Rakovszky Iván belügyminiszter és Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter elkísérik.

Junius végén kezdődik a nemzetgyűlés nyári szünete

Beavatott forrásból kapott értesülésünk szerint a kormánypárt, amennyiben a választójogi vita részletes tárgyalása széles keretek között indulna meg, bevezeti a klotúrt s ezzel rövidíti meg a tárgyalást.

Valószínűleg már ezen a héten sor

kerül a klotúr alkalmazásdra, amely esetben a vita legkésőbb a jövő hét közepén befejeződik és a választójogi törvényjavaslatot a Ház részleteiben is megszavazza.

A választójogi tétel alá való kerülése után Bud János pénzügyminiszter benyújtja a költségvetési javaslatot, ezt azonban nem tárgyalja a Ház, hanem az új házszabályok értelmében négy nap alatt az indemnitást fogja letárgyalni. Az indemnitás elfogadása után a Ház nyomban megkezdí két és fél hónapos nyári szünetét, amely szeptember elsejéig, esetleg szeptember közepéig tart. A felsőházról szóló törvényjavaslat tehát már csak az őszi ülés szak folyamán kerül a plénum elé.

Felkelés tört ki a szovjet ellen

Bukarest, június 15. A Viitorul című félhivatalos kormánylap jelenti:

Az oláh hatóságokhoz érkezett jelentések szerint az egész Krim félszigeten antibolsevista jellegű lázadások törtek ki. Senkioropol városában az egész lakosság barátkozik a felkelőkkel, akik a vörös hadseregnek a Krim félszigeten levő lőszerraktárát a levegőbe röpítették.

Debrecen küldöttsége június 21-én járul a Kormányzó elé Az ország lakossága mindentelé kifejezést ad az Államfő iránti hódolatának

(A Hajdúföld tudósítójától.) Junius 21-én, a vitézzé avatás ünnepe napján a törvényhatóságok

örülési tisztelgő felvonulást fognak rendezni a Kormányzó előtt.

A különböző megyék alispánjai a pestmegyei alispánt bízták meg azaz, hogy ő rendezze ezt a demonstrációt, amelyet oly nagyszabásúvá és díszessé akarnak tenni, amilyent mostanában nem látott a főváros.

Debrecen városa, amelynek törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén fejezte ki a Kormányzó iránti törhetetlen ragaszkodását, szintén csatlakozott a törvényhatóságok mozgalmához. Junius 21-én, vasárnap

dr. Hadházy Zsigmond főispán vezetésével számos bizottsági tag utazik Budapestre,

hogy résztvegyen a törvényhatóságok monstre küldöttségében. Ezek a bizottsági tagok fogják magukkal vinni a közgyűlés által legutóbb elfogadott hódoló feliratot is.

A magyar vidék ünneplései a Kormányzó előtt

Eger város magyar közönsége vasárnap impozáns népgyűlés keretében fejezte ki hódolatát Magyarországi Kormányzója iránt. A több ezer főnyi közönséghez dr. Nagy János kincstári főtanácsos, prépostkanonok, nemzetgyűlési képviselő intézett beszédet, melyben méltatta a magyar haza megmentőjének nagy érdemét. Ugyanabban az időben Baja város lakossága foglalt állást a Kormányzó személyét ért támadá-

sokkal. A határozati javaslatot 153 bajai és bodrogmegyei társadalmi egyesület írta alá.

Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap iktatta be főispáni székébe Szél József újonnan kinevezett főispánt. A vármegye közgyűlése egyhangú határozatot hozott, amely szerint megvetéssel fordul el a Kormányzó nemtelen támadóitól, akiknek aknamunkáját súlyosan megbélyegzi. Tiltakozik a szociáldemokrata képviselőknek a magyar alkotmányosság szellemétől teljesen idegen magatartása ellen s ugyanakkor hódoló táviratban jutattja legőszintébb érzésnyilvánítását a Kormányzó elé.

A Tudományos Akadémia hódolata

Budapestről jelentik: A Magyar Tudományos Akadémia hétfőn délután tartott közgyűlésén Berzeviczy Albert elnök indítványt terjesztett elő. Az indítvány így hangzik:

A magyar állam fejét a Kormányzó ur Őfőméltóságát a legutóbbi időben alacsony és méltatlan támadások érték, amelyekkel szemben a nemzetnek szélesebb rétegeiben megnyilatkozott a felháborodás. Azt hiszem, akadémiánk csak hű marad hagyományaihoz ha a támadásokkal szemben a Kormányzó ur iránti törhetetlen hódoló tiszteletének és hű ragaszkodásának ad kifejezést.

Az indítványt viharos lelkesedéssel elfogadták és tomboló lelkesedéssel ünnepezték a Kormányzót.

Boxerlázadás fenyegeti Kinát

don, június 15. A helyzet Kínában mindinkább kiéleződik s most hatalmas komoly veszedelem abban, hogy

sikerül a sztrájkolók és a lázadás harcát elnyomni.

zen és szombaton Kinában események játszódtak le, amelyekreható következményei kétszónak. Az összeesküvők, ugyan, azon vannak, hogy a különböző országok, kik jelentéseik-igazolták az idegen rend-magatartásának helyes voltát, yesen is kellemetlenkedjenek. en este ugyanabban az órában tűz keletkezett Kio-Csang-ny az angol, mint a japán konzulátus házában

mos értékes diplomáciai okiratok martalékává lett. A vizsgálat megállapította, hogy a tűz keletkezésének oka, mely-egészen a sztrájkolók ren-és az elkeseredés Shanghai-ban setek következtében a telő-ágott.

trájk oly mérveket öltött, a város ellátása komolyan veszélyeztetve van.

ben szombaton este és vasárnap-estéig folyamán nagy tüntetések voltak.

den jel arra mutat, hogy Kína a 25 év előtti események ké- megismétlődni és új boxer- s van kitörőben.

Botrány a kamarában képviselő felfordította a szavazó urnát

rest, június 15. A kamara akának utolsó ülésén az ülés-vezetéséről szóló királyi kéz-olvasása előtt Jianu paraszt-épviselő éles támadást inté- kormány ellen, hogy az egye-anszéknek betöltésénél párt- ket tart szem előtt.

kor az elnök Jianut figyel- i, hogy a módosított házszá- értelmében megállapított hoz-asi időtartam lejárt, Jianescu karta elhagyni a szónoki emel- hanem tovább beszélt, mire k megvonta tőle a szót és lte a szavazást.

teremőrök behozták az-akat, mire Jianescu fel- borította azokat.

y tumultus támadt a terem- Jianescu azonban az egész ás alatt nem hagyta el az-nyt, hanem állandóan tiltako- javaslat megszavazása ellen. o felszólalás után Pistiner demokrata képviselő szová- hogy ugyanakkor a jassy-i ól két zsidó leányt kidobtak, szemita tüntetők, a csernovici a hasonló zavargás volt egy- n.

Kohn Salamon nevű volt-vasuti alkalmazottat anti-tilta tüntetők késsel meg- szurkálták

en ez kiállították :
Dögölj meg zsidó!

nnak sikerült az egyik fül- menekülni és minthogy a vo- y állomás felé lassított, sike- eki egy ablakon keresztül nekülni.

essen a Hajdúföldben!

A Kormányzó jelenlétében ünnepelte ötven éves fennállását a közjegyzői kar Dr Galánffy János debreceni kir. közjegyző tartotta az ünnepi beszédet

Budapestről jelentik: A közjegyzői intézmény fennállásának ötven éves jubileuma alkalmából vasárnap az újjváros háza közgyűlési termében tartották Csonkamagyarország közjegyzői országos közgyűlésüket, amelyen megjelent Horváth Miklós Kormányzó is,

akit érkezésekor a nagyszámu kö- zönség percekig tartó viharos lelke- sedéssel ünnepelt.

A kormányt Pesthy Pál igazság- ügyminiszter képviselte s rajta ki- vül megjelent még a közgyűlésen a magyar közélet számos előkelősége. A megnyitó beszédet Rónay Károly budapesti királyi közjegyző mon- dotta, aki lelkes szavakkal üdvözölte a Kormányzót s a gyűlés résztvevő- nek tomboló éljenzése közepett je- lentette ki, hogy az Államfő iránti szeretetük és ragaszkodásuk a kö- zelmúlt eseményeinek hatása alatt még csak nagyobbra fokozódott. Ez- után

dr Galánffy János

m. kir. kormányfőtanácsos, debre- ceni kir. közjegyző, a debreceni köz- jegyzői kamara elnöke mondott nagy- szabású ünnepi beszédet, amelyben a közjegyzői intézmény egész fej- lődését ismertette.

— A közjegyzői intézmény legősibb alakja a tabellionatus. Egyik-másik olasz város utcáin, vagy a templo- mok bejáratánál ültek irástudó em- berek, akik instanciák megszerkesz- tését ajánlották az írásban járatta- noknak. Nem közhitelű, de állami felügyelet alatt álló emberek voltak ezek. Később az egyházi és világi hatalom képviselői nevezik ki a köz- érvényű iratok szerkesztőit. A köz- jegyzői intézmény kifejlődését a pápák és a császárok mozdították elő. Per- gament, tintatartó, toll, gyűrű és kegyelmi csók volt a kinevezés szim- bóliuma. Hazánkban a közjegyzőség története IV. László koráig nyúlik vissza, amikor III. Miklós pápa le- gátusát, Fülöp püspököt azzal bizta- meg, hogy itt három-négy közjegy- zőt nevezzen ki. Harminc évvel kés- sőbb V. Kelemen pápa Gentilis bi- borost küldi az országba Róbert Ká- roly királlyá választására, amelyről közjegyzői okmányt vesznek fel.

E régi kezdés ellenére is csak öt- ven év előtt kapott törvényes alakot Magyarországon a közjegyzői in- tézmény.

— Két tény domborodik ki az in- tézmény fejlődéséből. Látjuk egy- felől, hogy az intézményt minden állam bevezette, amely a kultura haladásával lépést tart és nem ve- zették be a Balkánon, Romániában Oroszország és más olyan államok- ban, amelyekben a civilizáció hátra- maradt. Kitűnik másfelől, hogy a közjegyzői intézményt

az önállóság és a szabadság le- vegője élte.

A közjegyzői intézmény a jogélet terén a jogi profilaxist jelenti, a pörösködések megelőzését és ebben a szellemben kívánatos az intézmény továbbfejlesztése.

A viharos tetszéssel és lelkes taps- viharral fogadott nagyhatású beszéd után

Pesthy Pál igazságügyminiszter mondott beszédet, amelyben rámuta- tott arra, hogy a közjegyzői kar a magyar jogélet és közélet terén első helyen áll.

Az igazságügyminiszter beszéde, az üdvözlések, valamint Lipcsey Pé-

Ujabb politikai gyilkosság Bulgáriában Agyonlőtték a macedonok egyik vezérét

Szófia, június 16. Pancso Mihaj- lovit, a híres kocsánai vajdát, aki arról ismeretes, hogy Sztambulinszki kormánya ideje alatt ötezer komi- tácsi élén elfoglalta Küstendil vá- rosát, tegnap este

revolverlövéllel megölték.

Mihajlov már bizonyos idő óta el- távolodott a macedóniai forradalmi szervezettől, sőt azzal ellentétben állott. A híres vajda az utóbbi idő- ben családjával együtt rendes pol-

ter kamarai titkárnak a közjegyzői nyugdíjalap létesítésére vonatkozó határozati javaslatának előterjesz- tése és elfogadása után a közgyűlés véget ért.

A közjegyzői intézmény felszáza- dos fennállásának megünneplésére az ország egész területéről rendkívül nagy számban egybegyűlt kir. köz- jegyzők a nagygyűlés második napján értekezlelet tartottak,

amelyen megvitatták a kar orvos- lásra szoruló sérelmeit és az intéz- mény reformjára irányuló, az igaz- ságügyi kormány elé terjesztendő javaslatát.

gári életet élt Szófiában.

Azt hiszik, hogy a gyilkosság bosszu műve, vagy pedig

a macedón forradalmárok kö- zötti nézeteltérések követke- zménye.

A tett indító okait mindamellett bajos megállapítani, amíg a vizs- gálóbírói nyomozás fel nem deríti a bűncselekményt.

Két gyanús egyént letartózt- tattak.

Vádolt, akinek még a főtárgyaláson sem lehet tudni az igazi nevét Spiegel Róza bűnügye a törvényszéken

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Koháry József elnöke alatt működő bün- tetőtanácsa hétfőn kezdte meg a soknevű, nagystilű szőlőhámosnő, Spiegel Róza bűnperében a főtár- gyalást. Spiegel Róza 42 éves zsidónő

sikkasztással, csalással, okirat- hamisítással, hamis név hasz- nálásával és lopással vádolta

a kir. ügyészség képviseletében Mező Sándor kir. ügyész. A vád- lottak padján ült még Molnár Gusztáv is, aki 16 évig élt vadházasság- ban Spiegel Rózával. Őt és Spiegel Rózát családi állás elleni vétséggel vádolta a kir. ügyész. A főtárgyalás bővelkedett érdekes részletekben.

Spiegel Róza viselt dolgai ismeretese, a közelmúltban, mikor rendőrkézre került, sokat foglalkoz- tatták a közvéleményt. A védelmet Bige Géza ügyvéd látta el.

Spiegel Róza a főtárgyaláson is tagadta, hogy ő Spiegel Róza lenne,

azt állítja, hogy ő Szűcs Irén. Spie- gel Róza 42 éves, de ő mint Szűcs Irén csak 35 évesnek vallja magát. A főtárgyaláson teljes bizonyosság- gal nem lehetett megállapítani, hogy mi is hát az igazi neve. Spiegel Rózának van egy 18 év előtti fény- képe, amely a bíróság kezében van. Ez a fénykép akkor készült, mikor Spiegel az egyik éjjeli mulatóban volt alkalmazásban. A tárgyaláson a szenzáció erejével hatott, mikor Molnár Gusztáv, Spiegel Róza vád- lottársra és régebbi vadházastársra beismerte, hogy ő tudta Spiegel Rózának előéletét és határozottan állítja, hogy az

csakugyan Spiegel Róza és nem

Szűcs Irén és a régi fényképet is felismeri.

Spiegel Róza ellen több kisebb vádpont van, így Komáromy né fűző- kereskedőnőtől több bizományba vett fűzőt elsikkasztott, keresztlevelet hamisított, bélyegzőt lopott. A leg- érdekesebb a családi állás elleni vétsége, amiért Molnárral együtt kö- zösen került a bíróság elé. Spiegel Róza Nagykátán élt Molnár Gusztávval, akit századosnak tekintettek. Mindenki férj és feleségnek gon- dolta őket, pedig nem voltak meg- esküdve. Molnár akkor már szakí- tani akart Spiegel Rózával, aki ugy- akarta magához láncolni a férfit, hogy elhittette vele, hogy gyermeke lesz. Közben az asszony Bejti Ju- liánna nevű nőtől vásárolt, illetve

kicsalt egy flugyermeke

azzal, hogy majd örökbefogadják és ezt a gyermeket úgy mutatta be vadházastársának és ismerőseinek, mintha ő szülte volna. Molnár és Spiegel Róza úgy is anyakönyvez- tette a gyermeket, mintha az tör- vényes házasságból született volna. A turpisság azonban kiderült és emiatt is megindult ellenük a bün- tető eljárás.

Később Spiegel Róza Debrecenbe került és az egyik trafikban nyert alkalmazást. Itt is több kisebb szél- hámosnőket követett el, megkárosí- totta többek között Papp Ignácot, akit házasságra is beakart fogni.

A bíróság több tanut hallgatott ki, majd a tényállás tisztázása, Spie- gel Róza kiténének és viselt dolgai- nak pontos kiderítése végett a fő- tárgyalást június 30-ára elnapolta és akkor még több tanut hallgat ki a bíróság és csak ezután lesz az ítélet.

— **Mogyorónagyságu jég esett Székesfehérváron.** Székesfehérvárról jelentik: Tegnap délután 12 percig tartó jégverés pusztított a városban. Sok helyen mogyorónagyságu jég esett. A kár igen nagy.

— Jón a „BIBLIA“.

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan libarti, sephir, french, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

A Ker. Nemzeti Liga közgyűlése

Wolff Károly Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójához.) Öt éve annak, hogy az Egyesült Ker. Nemzeti Liga Magyarország területi építésének visszaállításáért, a magyar faj, a keresztény gondolat uralmáért való küzdelem jegyében megalakult s ugyancsak

öt éve annak is, hogy a Liga debreceni osztálya működik.

Ebből az alkalomból ez évi közgyűlését ünnepélyes keretek között tartja meg.

A közgyűlésen, — mely június 21. napján a vármegyeház dísztermében lesz és délelőtt 11 órakor veszi kezdetét — jelen lesz és

beszédet fog tartani Wolff Károly

országos elnök. Kíséretében meg fognak jelenni Berndt István és Biber Gyula alelnökök, Biczó László, Thall József, Rausch Aladár és Hubert Ottó országos igazgatósági tagok.

Az elnökség az ünnepély részleteit később fogja közzétenni, de már most felhívja a tagokat, hogy a közgyűlésen mindnyájan jelenjenek meg s erre a ker. magyar közönséget szeretettel meghívja.

A reáliskola hősi halottainak emléke

Leleplezték az emléktáblát

(A Hajdúföld tudósítójától) Az állami reáliskola ez évi történetének mozzanatai közül kiemelkedik a kegyeletnek és az iskolához való ragaszkodásnak az a megható megnyilatkozása, amellyel az intézet növendékei az iskola hősi halottai emlékének adóztak emléktábla elhelyezésével. A decemberi szülői értekezleten az a kívánság merült fel a szülők részéről, hogy az intézetben érettségi vizsgálatot tett és a harctéren elesett volt tanítványok emléke táblával örökíttessék meg. A kívánságot tett követte. Rövid idő alatt oly tekintélyes pénzüsszeg gyűlt egybe, hogy

június 14-én a leleplezési ünnepélyt is megtartották.

Az emléktáblát az intézet előcsarnokában helyezték el, hogy amíg az épület fennáll, örökké hirdesse az intézet hősi halottainak ünneplendő hazaszeretettét. Huszonkét aranybetűs név ragyog a rideg fekete márványon, huszonkét hős szelleme beszél a mindenkorifjúsághoz.

Maga az ünnepély egy a külső megnyilvánulásában, mint belső tartalmában megkapó, magasztos és megható volt. Megjelent az ünnepélyen az elesettek hozzátartozóin kívül Ferjentsik Ottó altábornagy, az ifjúság lelkes barátja, Ady Lajos tank. kir. főigazgató, vitéz Nagy Pál tábornok, a vitézi szék parancsnoka, dr. Husz Richárd egyet. tanár, dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, S. Szabó József, Hogyor József, Koncz Aurélné, a középfokú iskolák tanári és ifjúsági küldöttségei, a reáliskolai tanár kar és az egész ifjúság és még igen sokan a szülők közül. — Az ünnepély torna-csarnokban folyt le. A „Nemzeti Hírszekegy” után dr. Zivuska Jenő a multat, a jelent és a jövőt átfogó, gondolatokban gazdag beszédet tartott. Laczkó Béla kir. mérnök, az iskola volt jeles növendéke könnyeket fakasztó beszédében emlékezett meg volt tanulóitársairól, Balla György VIII. o. t. pedig a jelenlegi ta-

nitványok nevében szölt társaihoz. A felemelő ünnepély után az előkeif és diszes társaság

az emléktáblához vonult,

ahol az intézet igazgatója dr. Zalai János szép beszéd kíséretében átvette az emléktáblát az emlékbizottságtól. A beszéd után következett az emléktábla megkoszoruzása. Dr. Horvay Róbert c. igazgató a tanári kar, Ungváry György MÁV. főfelügyelő a volt tanuló-társak, Balla György a jelenlegi növendékek nevében helyezték el

koszorut illetőleg csokrot az emlékre. Az összes középfokú fiú- és leányiskolák szebbnél szebb virágokat helyeztek el az emlékre, az érzelmeket Tóth Lenke leánygimn. VII. o. t. tolmácsolta. A „Himnusz” eléneklése után a reáliskolai ifjúság elvonult az emlék előtt díszmenetben s ezzel a megható ünnepély véget ért. Az ünnepély az egész hallgatóságra mély benyomást tett. Az emléktáblát a jelenlegi növendékek áldozatra kész szülői állították fel.

Hatalmas tüzvész Gyöngyösön Husz ház leégett - Két milliárd a kár

Gyöngyös, június 16. Gyöngyösön délután 3 óra tájban a Csérend-közben kigyulladt egy zsindelyes tetű ház. A nagy szél miatt 16-17 ház kapott lángot. Ahol a régebbi tűz ütött ki 1917-ben, azt a részt most nem sujtotta a tüzvész.

A mostani tüzvész színhelyén még rendezetlenek voltak a viszonyok és

a házak majdnem kivétel nélkül zsindelyes vagy zsufedelőek voltak.

A gyöngyösi tűzoltóság dr. Erlich Mihály parancsnok vezetésével azonnal kivonult a helyszínre és két óra alatt sikerült a tüzet lokalizálni. Az önkéntes tűzoltótestületen kívül egy cserkészcsapat is részt vett az olást munkáid. A katonaság a zászlóaljparancsnok vezetésével készenlétben

volt és kirendelték a helybeli csendőrszakszakt is. A tűzoltóság munkája annál is inkább dicséretreméltó, mert a tűz kitörése idején óriási szélvihar dühöngött.

A városban a tüzvész folyamán összesen

20 ház égett le.

A kár körülbelül két milliárd korona. Délután fél 6 órára a készenlét már bevonult.

A tüzesettel kapcsolatban megállapították, hogy a gyöngyösi tűzoltóság szerelvénye nem volt teljesen kielégítő. A tömlők szakadozottak voltak, miután a városi képviselőtestület az önkéntes tűzoltótestület költségeire a körülbelül három héttel ezelőtt tartott közgyűlésen a kívánt pénzüsszeget csak részben szavazta meg.

Négyezer levente imponáns sport-ünnepélye Debrecenben

Nagy siker mellett folyt le a levente-nap

(A Hajdúföld tudósítójától) A rohadt, lomha városba tegnap eljött az Egészség, a friss acélos Erő, a magyar falu, a föld beküldte fiait, dalias, szépséges leventéit nemes tornára, vagy bizonyágtételre. Daloló kedvű nótás csapatok sorakoztak fel a nagyerdei sporttelepen, hogy láttassák az erő szépségét s Trianon éjszakájában fellobbantsák a reményesség bujdosó lidérceit, a nem hívők előtt. Négyezer szép szál levente gyűlt össze a vasárnapi avatásra, amely eddigelő, az ország legnagyobb aranyu leventeavató ünnepélye volt. A debreceni csapatokon kívül eljöttek Hajdúndás, Egyek, Hajdúböszörmény, Püspökladány, Vámospercs, Kaba, Balmazújváros, Hajdúszoboszló és még számos környéki falu, város leventéi. Pompás fegyverzettség, nemes lelkesedés jellemezte kivétel nélkül az összes csapatokat. Különösen szép látványt nyújtottak a kabai leventék, akik mindnyájan árvalányhajás kalapban, lobogós ingű magyar ráhában jöttek el a nagy erőpróbara.

A megjelentek

Délelőtt az atletikai versenyek elődöntői s a céllövészei versenyek folytak le a nagyközönség jelenlétében, míg a tulajdonképeni ünnepély délután 3 órakor kezdődött meg a nagyerdei sporttelepen. Erre az alkalomra sok ezer főnyi közönség jelent meg a DTE pályáján. Ott volt dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, Ferjentsik Ottó altábornagy, vegyesdandár körlet parancsnok, vitéz Nagy Pál tábornok, a hajdúvármegyei vitézi szék kapitánya, Tirts Béla csendőrezredes, Vámos Béla ezredes, a 11-ik honvéd gyalogezred parancsnoka, Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, Pákozdy Sándor Hajdúvármegye alispánja, Czeglédy Mihály mezőgazdasági kamarai alelnök, valamint Debrecen és a környék társadalmának számos előkelősége.

A sportpályán hosszú oszlopokban csapatok szerint állottak fel a levente egyesületek, amely teljesen elepte a hatalmas mezőnyt. Imponáns látványt nyújtott a zászlók alatt fel-

vonult csapatok pompás, mintaszerű rendje, kitűnő fegyverzettsége s az arcokon lobogó lelkesedés, amely egy táborba hozta itt össze a munkás, gazda, iparos és kereskedő ifjúságot.

Az ünnepélyt Magoss György polgármester hazafias melegségtől áthatott beszéddel nyitotta meg. Lelkes szavakkal méltatta a levente egyesületek célját, munkáját. Beszédét a Kormányzó éltetésével fejezte be, mire a nagyszámu közönség viharosan ünnepelte az Államfőt.

4000 levente pompás gyakorlatai

Ezután kitűnően betanított szép szabadgyakorlatokat mutattak be a levente csapatok. A négyezer főnyi levente ifjúság fegyverzettsége itt érvényesült legjobban. Zászlóintézésre és szipjelzésre mind a 4000 ifju pillanatnyi pontossággal, egyszerre, katonásan végezte a gyakorlatot.

Ezután Somossy László intézett a leventékhez s felszólította őket, hogy tegyék le a fogadalmat. Az eskütétel megtörténte után megkezdődtek a különböző atletikai mérkőzések, amelyek egészen alkonyatig tartottak. Sújtás, síkfutás, magas és távolugrás stb. voltak a verseny számai, amelyekben meglepő eredményeket produkáltak a leventék.

Az értékes és szép díjakat Pákozdy alispán és Beczner József alezredes osztották ki a leventék között, akik az ünnepély végén dühöngő díszmenetben vonultak el a tribün előtt. Az ünnepély a Himnusz eléneklésevel ért véget.

Eredmények

Délelőtt a honvéd lőtérén megtartott lövészetben a csapatlövészetben első lett Püspökladány, második Vámospercs, harmadik a debreceni MÁV. Levente csapat. Az egyéni lövészetben első Berki József vámospercsi, második Mikó István debreceni iparos és harmadik Csontos Károly püspökladányi leventék lettek.

A délutáni verseny eredménye a következő: 80 m síkfutás Zsiha Gyula (MÁV.), Hajcsi József (keresk.), Kószai József (iparos). 100 m síkfutás Szilágyi Dezső (MÁV.), Schner Dávid (iparos), Szabó Gábor (MÁV.)

Súlydobás (16 éven aluliak): Tóth József, Krausz László, Bernát Béla. (18 éven felüliek): Weisz Soma (keresk.), Mihalkó I. (Balmazújváros), Ecsedi I.

1000 m síkfutás: Nagy Imre (iparos), Varga I. (Egyek), Veres G. (keresk.)

Magas ugrás (junior): Farkas G. (Kaba), Juhász K. (Balmazújváros), senior: Kántor F. (MÁV.) (gyökerez (MÁV.) Tóth I. (MÁV.)

Diszkosz: Páter I., Tóth I., Dras, Kovács L. mindhárom (MÁV.)

Távugrás: Juhász I. (Balmazújváros), Juhász K. (Balmazújváros), Halász B. (iparos.)

A díjnyertes csapatok

A hajdúvármegye által vándordíjként felajánlott értékes ezüst serleget, mint a legjobb lövész csapat a püspökladányi levente egyesület kapta.

A befolyt szavazati jegyek eredményeképpen Hajdúvármegye testnevelési bizottsága által a legjobb megjelenésű vidéki csapat számára felajánlott vándordíjat az egyéki levente csapat, Debrecen város díját a MÁV műhelyi levente egyesület nyerte.

A sportünnepély pompás megrendezéséért Lépes Győző, Debrecen város és Hajdúvármegye kiváló testnevelési felügyelőjét és Beczner József felügyelőt illeti az elismerés. Mindketten éjt napot összefogó lelkesen, fáradságot nem ismerve dolgoztak a sikerért, ami nem is maradt el.

8000 korona tiszta apróhirdetés 4 lapban

MINDENNEMÜ
FÜSZER, CSE-
MEGE, BOR,
SAJT ÉS



Félcikok a város minden részében.

ÁZTARTÁSI SZÜKSÉGLEITEIT

LEGELŐNYÖSEBBEN ÉS LEGJOBBAN

A

ANGYABAN

SZEREZHETI BE. FŐZLET RÓZSA-UTCA 2

HIREK

1925 június 16. (Kedd)

Prot.: Jusztin. Kath.: R. Fer.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban ismét változékony, szeles, viharos idő uralkodott. Eső az utóbbi 24 órában mindenfelé esett, de különböző mennyiségben. A legtöbb csapadék volt Papán 20, Budapestben 19, Nagykanizsán és Zalaegerszegen 12-ig. Több helyről zivartart is jelentettek. A hőmérséklet tegnap délután még több helyütt meghaladta a 25 fok C-t, ma reggel azonban erős hűsülés állott be.

Időprognózis: Változékony, szeles, igen hűvös idő várható, semmi vagy kevés esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

A Nemzeti Kaszinó is iglyózza Beniczkyt. Budapestről jelentik: A Nemzeti Kaszinóban mozgalom indult meg Beniczky Ödön kizárása iránt. Az erre vonatkozó indítványt Feilitsch Berthold báró 20 taggal együtt aláírva terjesztette a Nemzeti Kaszinó igazgatósága elé. Ebben az ügyben keddre vagy szerdára tűzték ki a döntő választmányi ülést.

1906. óta nem volt olyan nagy saskajrás mint az idén. Budapestről jelentik: Jablonovszky József a rovarvartani intézet igazgatója visszaérkezett a vidéken folyó saskajrásokról. Kijelentette, hogy 1906. év óta nem volt ilyen nagyarányú a saskajrás. Eddig sikerrel járt a saskajrás, amelynek munkálatai a jövő héten befejeződnek.

A románok visszavonják a sérelmes iskolatörvényt. Bukarestből jelentik: A Cuvantul értesítése szerint a magánoktatási törvényjavaslatot, amelynek tárgyalását tudvalegyően az őszi időszakra halasztották, véglegesen vissza fogják vonni és helyette új törvényjavaslatot fognak beterjeszteni, amely nagyobb mértékben fogja méltányolni a kisebbségek kívánságait.

Törzene. Csütörtökön délután negyed 6-tól a katonai zenekar a Nagyerdőn az alábbi kiváló műsorral térzenét tart: 1. Marica grófnő operettéből részletek. Kálmán I. 2. Magyar egyveleg. Pazeller J. 3. Carmen opera. Bizet G. 4. XIII-ik Magyar rapszodia. Liszt F. 5. Nótás kapitányból induló. Farkas I.

Egy előkelő uriaszony 2 milliórdos sikkasztása. Budapestről jelentik: A budapesti rendőrség két nap óta nagyszabású sikkasztás ügyében folytat nyomozást. Állítólag egy előkelő budapesti uriaszony ellen tettek feljelentést szombaton kétmilliárd elsikkasztása miatt. A kiszivárgott hírek szerint a kétmilliárdos ügy előzményei Bécsben játszódtak le. Az uriaszonyt, akinek nevét a nyomozás érdekében nem hozták nyilvánosságra, őrizetbe vették.

Ha a konflisó megvadul. Budapestről jelentik: Vasárnap este fél 8 óra körül egy konflisó megvadult és magával ragadta a kocsit, melyben három nő ült, a bakon pedig egy bérkocsis segéd kapaszkodott. A megbokrosodott ló a Vámház-utcán a járdára szaladt és elgázolta az éppen arra haladó Kossil Liviát, majd teljes erejéből a falnak vágódott. A bakról a bérkocsissegéd lezuhant, a kocsiban ülők pedig kivágódtak a kövezetre. A megérkezett mentők a sebesülteket az első segélynyújtás után a Rókus kórházba szállították.

Előjárósági tagválasztások a debreceni Ipartestületben

Izgalmas volt a vasárnapi közgyűlés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a debreceni Ipartestület pár héttel ezelőtt tartott közgyűlésén az iparosoknak a szociáldemokratákkal paktáló kis töredéke puccsot rendezett s az előjárósági rendes és póttagjainak választásánál olyan egyéneket választott be az előjáróságba, akik az alapszabályok ellenére, nem rendelkeztek a kellő 3 évi gyakorlattal. Emiatt az iparhatóság

megsemmisítette a választást.

Az Ipartestület június 14-én vasárnapra összehívott közgyűlésén tartották meg az új választásokat, amelyek iránt az iparos társadalom körében igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A közgyűlést délelőtt 11 órakor nyitotta meg Varjassy Imre és üdvözölte dr. Boldizsár Kálmán városi tanácsnokot, aki újra átvette a városi iparügyek vezetését. Az alapszabályok módosításainak elfogadása után az iparostanoncokért fizetendő díjakra vonatkozó előjárósági javaslatot tárgyalták. A jelenlevők nagyrésze tiltakozott a javaslat ellen. Többen adót láttak a díj kiszabásában, amely

2 tanonc után egy aranykorona és minden további után 50 arany fillér.

Az elégedetlenkedőket Bessenyei Gyula alelnök világosította fel, hogy az új díj nem adó, hanem az Ipartestület fenntartására szedett hozzájárulás.

Az orosz Cseka rémségei a debreceni kir. törvényszék előtt

Bizonyítékok hiányában felmentették a hadifogolytársa meggyilkolásával gyanúsított Szabó Sándort

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnöklelte alatt működő büntetőtanácsa hétfőn folytatta és fejezte be Szabó Sándor hentes, volt, oroszországi hadifogoly és vörös katona bűnperében a főtárgyalást. Szabó Sándort azzal vádolták, hogy 1920. decemberében az oroszországi Szemipalatinszk fogolytáborban utasítást adott, illetőleg

része volt a hazájához hű Katra Lajos debreceni szakaszvezető kegyetlen és borzalmas meggyilkolásában.

Katra ugyanis nem dőlt be a vörös eszméknek, sőt ellene dolgozott a szovjetnek, mire a vörös büntetőszázad, majd a vérengző Cseka elé került, amely elrendelte kivégzését.

Négy vörös katona vállalkozott a kivégzésére, Sallai Pál, aki Székesfehérváron a katonai bíróság emiatt már halálra ítélt és Salait már azóta felakasztották, Balog József cigány, aki emiatt életfogytiglani fegyházbüntetést kapott és még két, azóta vissza nem tért vörös.

Ezek kivitték Katrát az Itisz folyóhoz, bajonettel, karddal megölték,

agyonszúrták, majd levelkőzteltek, a befagyott Itisz folyón léket vágtak és abba állították Katra holttestét,

amely formálisan befagyott. Ruháját pedig elrabolták.

Szabó Sándort, mikor visszatért szintén elővették és így került a bíróság elé. Állítólag ő is részt

járulás.

— **Bukjon meg az Ipartestület!** — vetette közbe egy kisiparos, akit az elnök erőlyesen rendreutasított.

Az új előjárósági megválasztása előtt dr. Boldizsár Kálmán intézett hosszabb beszédet, melyben arra kérte a testület tagjait, hogy megértéssel és békés együttműködéssel munkálkodjanak közre érdekeik megvédésében.

A közgyűlés utolsó pontja az előjárósági megválasztása volt. A választás nem folyt le simán, különösen a kisebb asztalosmesterek elégedetlenkedtek egyik jelöltjük kibuktatása miatt.

Az előjárósági tagjai

Ezután az egyes szakcsoportok által mezejtelt kijelölés alapján megtartották a választást. Az előjárósági tagjai lettek a következők: Acsa: Szendrei Sándor r. t., Bádógos: Weszely Antal r., Emerich Vilmos p. Cipész: Fitori Ambrus, Kovács József r., Kugler István p. Csizmadia: Szabó Gábor r., Marosán György és Ladányi Sándor p. Borbély: Fuchs János r., Dudás János p. Fényképező: Varga József r. Kiskörműves: Pap János, Kerékgyártó: Szabó József, Kárpitos: Szántó Zsigmond, Sütő: Schneider Mihály, Timár: Kovács József és Kis Lajos, Vendéglős: Kemény János r., Lókodi Sándor, Mészáros: Lindenfeld Ignác és Turi János, Szabó: Soós András, Pompola Ferenc, Kalapos: Kósa Lajos, Kéményseprő: Szekeres Gyula, Képesít. közműves: Kovács József, Lakatos: Pongrácz Vidor, Ékszerész: Pintér Gusztáv, Szobafestő: Szombati Jenő, Asztalos: Szabó Imre, Kocsigyártó: Sós Sándor, Női szabó: Riskó Béla, Kőélverő: Molnár János, Hentes: Imre János.

JÓ és OLCSÓ fényképek

BAGOSI

nál készülnek
Kálvin-tér 3.

— **Lédererné menekülni szeretne az akasztófától. Budapestről jelentik:** A büntetőtörvényszék vádtanácsa ma foglalkozott a rablógyilkos Léderer Gusztávné ügyével és az asszonyt vád alá helyezte. Lédererné levelet akart kiküldetni a fogházból, amelyben arra kérte az urát, tegyen meg minden lehetőséget érdekében és mentse meg az akasztófától. Emiatt Lédererné fokozottabb ellenőrzés alatt áll, úgy, hogy védőivel is csak ügyész engedéllyel beszélhet.

— **Jön a „BIBLIA”.**

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon intézményeknek, parancsnokságoknak, kik a lefolyt levante ünnepély alkalmából a rendezésnél szives segítségüket készséggel rendelkezésre bocsátották és az elért sikerhez igen nagy értékben hozzájárultak, ugymint kü önkéntesen a 11-es hónapig gyalogezred parancsnokságának. Az Erő, Munka, Méliusz és Hajdu cserkészcsapatok parancsnokságainak és Vary Sándor tornatanárnak ezúton is a legnagyobb köszönetet mond a Hajdúvármegye és Debrecen sz. ki. város testnevelési bizottságai nevében a testnevelési felügyelőség.

— **Ebben az évben 473 magyar kivándorló mehet Amerikába. Budapestről jelentik:** Az új kvóta szerint július 1-ével kezdődik meg újból az északamerikai kivándorlás. Egy éven belül 473 magyar kivándorló juthat ki az amerikai Unió államaiba. Július 15-én 300 magyar kivándorló indul Kanadába. A kivándorlók már most sorfalat állanak a vízumért az amerikai konzulátus előtt.

— **Sulyos szerencsétlenség az autóversenyen. Balatonföldváról jelentik:** Az autóverseny során Acsa és Bicske közötti országon ma reggel sulyos szerencsétlenség történt, Laykaut Gábor a 19-es számú motorkerékpár vezetője, aki előtt elrohant autó nagy port vert fel, a porfelhőben nekiment egy utzáli fának. Ugy Laykaut balhalántékán igen sulyos sérüléseket szenvedett. A sebesülteket autón bevitték Acsa községbe, ahol az orvos megállapította, hogy Laykaut balkalántékán igen sulyos sérülést szenvedett és a bal kulcsontja is eldőrt. A szerelőt nem tudták kihallgatni, mert nem tért vissza eszméletére. Laykaut elmondotta a szerencsétlenség lefolyását és azután ő is elveszítette eszméletét.

— **Kiutasított utasok harca egy szovjethajó legénységével. Konstantinábul érkezett jelentés szerint a szovjetkormány kiutasított 60 embert, akik állítólag a szovjet érdekei ellen dolgoztak. A szovjethatóságok a száműzötteket gőzhajóra tették, amely a száműzöttekkel Odesszából Várna kikötő városába indult. A gőzös utasai, a hajó személyzetének rossz bánásmódjától felháborodva, megtámadták a hajó személyzetét, a tengerészeket és a hajóparancsnokot megkötözték és csupán a gépész személyzetet hagyták szabadon. Az egyik tengerészit dulakodás közben lelőtték. Így érkezett a gőzös Várnába, azonban a bulgár hatóságok nem engedték partra szállani a hajó utasait. A hajó most Várnában van, utasai azonban nem szállhatnak partra mindaddig, míg a kikötői hatóságok Szófiából közelebbi utasítást nem kapnak.**

— **Vénus kozmetikai intézet** eltávolít szeplőt, mitesert, pattanást, hajszálakat arc-, mell- és karról. Szeplőkencs kapható. Széchenyi-u 16. szám.

Tíz Jóna János tanyáján. Vasárnap este tíz órakkor pusztított vasárnap éjjel Jóna János debreceni földbíró, törvényhatósági bizottsági tag Hajduszállás közelében levő tanyáján. Egy 15 méter hosszú és 10 méter széles szalmakazal gyúlt ki és égett le. Mintegy 200 méter-mázsza széna hamvadt el. A kár jelentékeny. A tűzoltóság nagy készséggel vonult ki és főleg csak arra szorított a munkájára, hogy a tűz továbbterjedését megakadályozza, ami fűszertől munka után sikerült is. Megállapítást nyert, hogy a tüzet villámcsapás okozta és egyszerre lángbaborította a szalmakazalat.

Halálozás. Sulyos csapás érte ónodi Szűcs Béla városi számvevőt és feleségét, Dr. Csuhos Margitot. A kis leánygyermekük, Gizike Magda 12 napos korában hétfőn hajnalban hirtelen elhunyt. Temetése ma, kedden délután 4 órakor lesz a Kossuth-utcai ref. templomból a Kossuth-utcai temetőbe. A gyászborulást szülők iránt nagy részvét nyilvánul meg.

Jön a „BIBLIA“.
Gépezés és színházi díszletező. mint hóhérség. Budapesti jelentik: Az ügyesség elnöke Gold Károly hóhér első segédeül Rácz János villamosvasuti gépezést, másodhóhérségéül pedig Balázs Pál ügyességi napidíjas szolgát nevezte ki, aki este az egyik színháznál díszletező.

Kombinált jegyek a városi uszodában. A városi uszoda megnyitása után a nagyerdői villamosokon kombinált jegyeket hoznak forgalomba. Ezeknek a kombinált jegyeknek az ára, amely magába foglalja a villamos menetdíjat és a rendes fürdőjegy árát, 10.000 korona lesz.

Csűrös Béla festőművész műterme képiállítás (Péterfia-utca, ref. főgimnázium II. em. 6. alatt) nyitva van. Vasárnap 10—12-ig, hétköznap pedig 10—12-ig és 3—6-ig.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik elhunyt feleségem, felejtéhetetlen édesanyámat temetésén megjelentek, illetve őszinte részvétüket fejezték ki, ezúton mondunk szívből halál köszönetet. *A Velch család.*

Nyári mulatság, tűzijáték, mozi-előadás és lampionos felvonulás a Nagyerdőn. A Szent Erzsébet nőegylet szegényei felszólítására nyári mulatságot rendez július 5-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a Nagyerdőn, a polgári lövőde előtti tisztáson, ahol sátorvárost építenek. Lesz lacikonyha, csárda, cukrászda, fonatosítás, amerikai sorsolás, jósa, gyermekszépségverseny, este tűzijáték, mozielőadás és táncvigalom zárják az érdekesnek ígérkező mulatságot. Belépőjegy 5000 K.

Mona Lisa mosolyába szerelmes a világ. Ilyen lesz a te képed is, ha Vargánál készülsz.

A hírneves Korányi-féle kámtoros arckrém a legideálisabb arcpótló. Gyártja Korányi gyógyszerár laboratóriuma Nyiregyháza, Bessenyei-tér 15.

Singer varrógépek részletfizetésre most újból bárki részére elérhető, Singer Co. varrógép Részvénytársaság Debrecen, Piac-u. 79. szám.

Egész finom fehér filckalapok a legdivatosabb formában 130.000 koronáért kaphatók a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

Férfilngok már 79 ezertől 175 ezer koronáig raktárról vagy mérték szerint nagy választékban. Benyáts Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

Tűkőrgyártás, kirakatok tükrözése antik csiszolt üvegezése. Sipkovits, Sziv utca 14—15 Telefon 356.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Kedden: Süt a nap. Kardoss. Géza fel-léptével.
 Szerdán: Uferini vendégjátéka.

Színházak és mozgószínházak közleménye
Uszodai-színház

„Süt a nap“, a legmagyarabb le-
 vegőjü és izü vigjáték ma este kerül
 színre, a ref. gimnázium 10 év előtt
 érettségizettek találkozója tisztele-
 tére a tanítót ezuttal is Rolkó
 játssza, kit volt concolarisai meleg
 ovációban fognak részesíteni.

Kardoss Géza játssza ma este is
 Sámson Mihály szerepét a közke-
 velt „Süt a nap“ magyar vigjáték-
 ban.

**A bábijos Uferini ötnapos vendég-
 játéka a színházban.** Minden képze-
 letet felülmúl a tökéletes, szinte
 csodával határos művészet, amelyet
 az Uferini olasz együttes produkál.

Az álomvilág el nem képzelhető
 csodái elevenednek meg a maga
 tökéletes nagyszerűségében — a
 valóságban. A világ legnagyobb szen-
 zációját produkálja ez a páratlan
 együttes olyat, amit eddig emberi
 gondolkodás még elképzelni sem
 birt.

Tanmenyes produkciók, szinte
 képzeletet felülmúló világítási effe-
 tusok és kiállítás az, ami az ő el-
 képzelhetetlen nagy tudásukat még
 jobban növeli.

Aki boldog akar lenni, nézze meg
 a világ legnagyobb bűvészrevütjét, —
 a csodával határos Uferini együttest.

Vígshírház-mozgó

Két sláger egy előadásban: I.
 „Hogyan leszek milliomos?“, e nehéz
 kérdést könnyen megoldja: Viola
 Dana 6 felvonásos vigjáték keretén-
 ben. II. „Leánykérés“. Igaz történet
 Amerika viharos multjából, Charley
 Roy főszereplésével.

Uránia-mozgó

„A repülő halál“, izgalmas és ér-
 dekesítő kaland 6 fejezetben. Ki-
 séró: Szerelmes dézsatündér, bur-
 leszk.
 Jön: Arab szerelem, Árvák a
 viharban, A Biblia.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál-
 lást keres, a HAJDUFÖLD hir-
 detéseinek biztos az eredménye

Kerékpárokat

részletre, javít, elad, becsorél, zománcoz és nikkelez
SZABÓ LAJOS műszerész, Magos-u. 25
 Alkatrészek raktáron.

SPRINGER	AGFA előhívó — — — — —	6000 K
KÖNYV, PAPIR ÉS FÉNY- KÉPÉSZETI SZAKÜZLETE	AGFA fixir — — — — —	6000 K
FŐPOSTAMELLETT	AGFA aranyfűrdő — — — — —	10000 K
	Előhívó és fixir, magyar — — — — —	4000 K

Legfrissebb és legolcsóbb lemezek,
 filmek beszerzési forrása.

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA

CSAPÓ-UTCA 14.
TELEFON 500. SZÁM.
 Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerti helyiség! — **Külön** termék társas össze-
 jöveletek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvénytársaságok

Minden este elsőrendű cigányzene IIII

Bármikor,
 ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
 rőfös- és rövidáru üzletébe Szentanna-utca 3
 Fponge és szerbvászón ujdonságok nagyválasztékban

TESTEDZÉS

Vasárnapi sportesemények

Debrecenben vasárnap nem volt
 labdarugómérkőzés. Nyiregyháza vá-
 logatott csapata Miskolc válogatottól
 2:0 arányban kikapott. A DKASE
 kombinált Karcagon, a KIKSE-től
 szenvedett 2:1 arányban vereséget.

FTC—MTK 0:0. Magyarország ez
 évi bajnokságáért játszott döntő-
 mérkőzést vasárnap a két egyesület,
 amely azonban gólnélküli eldöntel-
 lennel végződött. Az MTK javára
 megítált 11-es büntetőrúgást, amit
 Molnár rugott, Amiel bravurosan
 kivédte. A mérkőzést valószínűleg
 csak ősszel ismétlik meg.

Az Ostmark bécsi proficsapat hét-
 főre tervezett mérkőzése elmaradt.
**Magyar—osztrák vízpoló mérkő-
 zés** a magyarok győzelmével végző-
 dött. Magyarország 10:3 arányban
 győzött.

Bitskey egri uszó világrekordot
 javított. A vasárnapi uszóversenyen
 a 200 méteres hátuszásban 2 perc
 48 másodperccel megdöntötte az
 eddig 14 év óta fennálló világ-
 rekordot.

KÖZGAZDASÁG

Sértésvásár. A mai kövérpiacon a fel-
 hajtás 400 darab volt. A kereslet kicsiny,
 az irágzat lanya. Prima sertés 17 ezer
 körül, közép 16 ezer körül és silány ser-
 tés 14 ezertől felfelé kelt. Soványpiacon
 közepes felhajtás volt közepes kereslettel.
 Itt az árak iartottak voltak. 12 ezertől 17
 ezer koronáig fizettek hizónak való ser-
 tésért.

Poloskáját

meglepi olcsó áron írta ki felelősség-
 gel vidéken is. Terményben is fizethető
Szűcs, Baross-utca 1.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel
 kapható bármily mennyiségben
 lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.50

Zürichi zárlat
 Newyork 515¹/₂, Londof 2502¹/₂, Milané
 2015, Páris 2490—, Brüsszel 2440,
 Prága 1527.5, Budapest 0.0072.50, Belgrad
 895, Bukarest 240, Hollandia 206.90,
 Varsó 99.00, Berlin 123.—, Bécs 72.50,
 Szófia 375.

Magyar Nemzeti Bank jelentése

a devizárfolyamokról
 Dollár 70470—71250, angol font 344000—
 347000, hollandi forint 28435—28495,
 francia frank 3439—3463, svájci frank
 13780—13864, cseh korona 3094—2116, lei
 827—329, lira 2790—2818, dinár 1214—
 1220, osztrák korona 99.90—100.50 fillér.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irágzat lany-
 hulásra hajló. A rozs néhány ezer koro-
 nával gyengült, a zab azonban lényeges
 drágulást ért el.
 Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki
 buza 525—527¹/₂, egyéb 522—525¹/₂, 77
 kilós tiszavidéki 580—532¹/₂, egyéb 527—
 530¹/₂, 78 kilós tiszavidéki buza 535—
 537¹/₂, egyéb 532—535¹/₂, rozs 410—
 415¹/₂, takarmány árpa 320—330, sör-
 árpa 380—420, köles 285—290, zab
 450—470, tengeri 308—310, korpa
 235—240.

Ferencvárosi sertésvásár

Összes felhajtás 3600. Árak: könnyű
 18—19, közép 19—20, nehéz 19.5—20.5.

„LeCoq“

**a világ legjobb
 növényi cipő-
 pasztája**
 minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.
**Kérje az eredeti kakas
 védjegyű cipőpasztát**



Okvetlen próbálja ki! Meg-
 lepő eredményről fog meggyő-
 ződni! Speciális tulajdonságai:
 Minden foltot eltávolít, bőrt
 eredeti színben tartja, repe-
 déstől megóvja, nagyon fé-
 nyessé és vízhatlanná teszi.

KEDVEZMÉNY LAPUNK OLVASÓINAKI

Ha élethű művészi fényképet akar,
 keresse fel három évtized óta fenn-
 álló és országosan előnyösen ismert

DISKAY

fényképmester műtermél
BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74.
 (Ugyanott van a régi Mona Lisa
 műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig-
 mond-utca 36. — A legmérsékel-
 tebb áráért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362

Ezen szelvény felmutatója a
 napi árából 25% engedményt
 kap Diskay fényképmesternél
 Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók
 Budán III. Zsigmond-utca 36. —
 Mona Lisa műterem.

APRÓHIRDETÉSEK

Hogy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Lakás

Modern 2 szoba, konyhás lakás átadó. — Bernáth. Pesti-utca 55. 504
4 szobás modern központi lakásomat elcserélem vagy átadom. Cim a kiadóhivatalban. 1185
Piac-utca legszebb helyén 2 szoba-konyhás lakás mellékkeliségekkel irodának rendelkezésre, verődőnek is elsőrendűen alkalmas, átadó. Cim a kiadóban. 547
Kiadó butorozott különbejárati szoba két fiatalembernek. Eötvös-utca 59. 549
Ujcai butorozott szoba alkovval, 8 ágyas, kiadó Weisztnál, Széchenyi-u. 23. 551
Piac utcai 3 szobás 13kás jutányosan átadó. Cim a kiadóban. 1167
Egy szoba, konyha butorozva, esetleg anélkül is kiadó. Cim a kiadóban. 630
Különbejárati butorozott szoba kiadó. — Csapó utca 72. 620
Kiadó két butorozott szoba konyhával is. Cim a kiadóban. 631

Két felsőbb realista tanulót jövő tanévre elfogadok eljárással. Hatvan-utca 40. szám, 4. ajtó. 618

40 hold jó legelőre vállalkozó marhát vagy birkát vagy fejős tehenet lehetőleg egy tételben azonnalra. Cim városgazdái hivatalnál, Dégenfeld-tér 5. 1175

Német uri fiatalember elmenne nyáron gyermekekhez „Vidékre is” jellegre Hajdúföldhöz. 1174

Ló- és tehéntrágya szalmáért ki fuvarozható Piac utca 57. számú háztól. 1177

Forgalmas fűszer és csemege üzlet kiadó, cim a kiadóban 526

Kereslet

Géplakostanulók fizetéssel felvételnek Ehrenreich Samuel, Arany János-utca 87. szám. 428

Konyerés leány azonnal kerestetik Margit-fürdő park venoéglőbe. 529

Tisztítsa, festesse, vasaltassa

tavaszi és nyári ruháit

WACHÁNÁL, Simonffy-utca 55.

Rés szoba kiadó azonnal. Rákóczi-utca 54. Hátulsi lakás. 626
Árpádéri villamos megállóhoz háromperenyire két szoba, konyha lelépéssel átadó. Értekezni naponta 4-6 ig. Cim a kiadóban. 633
Különbejárati esinosan butorozott szoba elcsere kiadó. Breiderné, Széchenyi-utca 49. 581
Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Piac utca 56. 640
Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Faragó-u. 23. 642
Egy szoba, konyha, villanyvilágítás butorozott vagy anélkül lelépéssel kiadó. Cim a kiadóban. 635
Központon kiadó, azonnalra is, tiszta szoba üresen vagy butorozva keresztyén uri embernek. Simonffy-utca 11. 66a
Butorozott szoba központban garconnak azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 1179
Egy forgalmas helyen levő üzlethelyiség kiadó. Salétrom utca 12. 641

Uj stráfkocsi körüli lehajós oldallal hentes, pék vagy szódás kocsinak alkalmas eladó, ifj Vanassy Kovács. Apaffy-utca 67. 474

Az ujonnan megnyitott „Józsa” divatszalonban Zöldfa-utca 7. egy segéd és 2-3 tanuló leány felvétetik, 617

Gyakorlott ügyvédjelölt azonnali belépésre ügyvédi irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 546

Felnemű varró és tanulóleány felvétetik. Széchenyi utca 7. Emelet. 552

Egy jobb megjelenésű nő főző vagy bejárónői állást keres. Cim Bethlen-utca 25. Keresztépület. 551

Fűszerkereskedőségébe italmérésbe felvétetik, gyakorlott előnyben részesül. Petőfi-tér 3. 571

Következő tanévre tanulókat teljes ellátásra elfogad Breiderné. Széchenyi-utca 49. szám. 580

Tanuló cipőfelsőréz készítéshez felvétetik, Király-utca 5. 572

Óriási áresés Tegdes János szabónál

Részletfizetés mellett is Téli kabátfordítás 390 K Péterfia-utca 42.

Ajánlat

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építészek téglagyárában kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József, Zöldfa-utca 8. 250
Carbolinum legolcsóbb árban kapható Stern festéküzletében, Piac-utca 10. Bikával szemben. Telefon 856. 219
Női kárpok a legújabb divatu Jungreisztnál, Arany János-utca 37. 427
Tűzfűző vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi fabehozatalnál, Fürdő-utca 2. Telefon 10-98. 252
Termékek, falazásra alkalmas, kapható a Debreceni Műgyárban, Fürdő-utca 2. szám. 248
Mérlegképes könyvelő délutáni könyvelést vállal. Cim a kiadóban 437
Hortobágyról hazajövet marhát legelőre, esetleg teletelésre vállalkozó. Csapó 23. 555

Házmaster, otthoni foglalkozású előnyben, felvétetik azonnal. Deák Ferenc utca 10. szám. 569

Italmérésbe ügyes férfi, vagy nő azonnal felvétetik. Gyakorlott előnyben részesül. Petőfi-tér 3. 560

Tanulóleány felvétetik Révész-Pethő varrodába. Piac 58. 643

Keresek kosztkamatra tíz millió koronát első betáblázásra. Cim a kiadóban. 632

Tanulóleány felvételre fizetéssel Fábry hölgyfodrász szalon. Bathyány 2. 624

Tanulóleány és fiú felvétetik Varjas Pál könyvtárszalonban, Egyház-tér 3. 636

Az ujonnan megnyitott „Józsa” női divatszalonban Zöldfa utca 7. szám 1 segéd és 2-3 tanulóleány felvétetik, 644

Ügyes fiú tanulnak felvétetik Springer könyv, papír, irodai cikkek, fényképeszeti szaküzletében. 1178

Kárpitot felveszünk, Bika-szálló félemelet 15. 519

Nyári hónapok alatt

szabni és varni tanít, közben saját ruháját elkészítheti GRÜNFELD női szabóterme PÉTERFIA-U. 19.

Eladás

Eladó hatvanutcai-kert, Gyepű-sor 23. sz. szőlő, 535 négyszögöl, lakható épülettel. Értekezni Vigkedvű 19. 1145

Iparművészeti terv szerint készült dunsan (ragott gyönyörű fekete ebédő, komplett konyhaberendezés, szalongarnitúra, konyha, spór, szőnyegek, vitrintárgyak, a tvini meissen jégsekény, zsurasztal, állólámpa eladó. Cim a kiadóban. 548

Eladó uri szobabutor, új, minden elfogadható áron Balint asztalosnál. Kosuth-utca 5. 527

Egy új szekér eladó. Ajtó-u. 43. 528

Eladó gazdálkodó ház mesterutcai részen lakó nélkül, 10 drb jószágra istállóval, kétszobás lakással és minden kellekekkel. Azonnal elfogadható, Cim a Debreceni kiadóban. 581

Eladó 2 lóra való kocsi számszám, 20-30 literes tejes bádóg. Értekezni Nyomatató 12. 1164

Csapó-utcai rőfűszület, alkalmas mindennek, sürgősen eladó. Cim a kiadóhivatalban. 614

Bundi-utca 12. számú családi ház eladó. 597

Motorkerékpár autó teljesen jókarban, üzembékes állapotban olcsón eladók. Vigkedvű Mihály-u. 10. 598

8 hold föld az Ondódon eladó. Értekezni Kovács Gyula vasútlevelezésben, 616

Kevésbé használt és új butorok olcsón eladók. Baross-utca 7. 594

Eladó Vörösmarthy-utca 2. számú ház beköltözhető lakással. 595

Mindenféle butor eladó Homokkert, Bujdosó utca 34 alatt. Kétszobás lakás kiadó. 1176

Eladó a Wolaffka-telepen 3 hold kaszáló. Értekezni Nyomatató 12. 687

Eladó 2 lóra való kocsiszámszám. 20-30 literes tejes bádóg. Értekezni Nyomatató 12. 638

Eladó egy pár alig használt 86-os fehér félcinó, egy spangnis. Simonffy-utca 37. Kapu alatt balra. 639

Villa ötszobás beköltözhetőséggel, gyümölcsös eladó. Széchenyi-ut 5. 619

Egyemeletes nyulház eladó. Méliusz-tér 7 szám. 628

Jókarban levő, dupla működésű kerek szivattyú eladó Nagy szerelőnél, Burgondia 1. sz. 629

Eladó Möricz utca 16. számú ház, 4 szoba, konyha, mellékkeliségek azonnal beköltözhető. Lakó nincs. 621

Festett polírozott ágy, márványlappal tűkrős mosdó, divány, asztal, székek eladók Nyil utca 114. pincelakás, 622

Egy jó szőrőrő osta eladó. Gyöngyvirág-utca 11. szám. 623

Családi ház

4 szobás lakással, 2 szobás azonnali beköltözésre. Eötvös-utca elején iskolával szemben eladó. Árnyas és virágos, szép köves udvarral

DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Méliusz-tér 15

Vegyes

Van szerencsém az igen titelt hölgyközönség szives figyelmét felhívni, hogy női kalapüzletemet áthelyeztem Arany János-utca 37. számú házamba. Kérve további szives pártfogását, tisztelettel Jungreisz Mari. 257

Bor 8000 koronáért hordótételekben eladó Markbreit, Péterfia-utca 11 543

Elveszett barna-tarka törpe koros vizsla, megtaláló jutalmat kap iskola-u. 5 544

Báró Györfly hordógyárban mindenféle szakmához tartozó javítások készülnek, új és használt hordók raktáron Nap-utca 4, Telefon 12-83 538

Elveszett sötétszürke kandur macska, aki Kut-utca 6. szám alá visszaviszi, vagy nyomára vezet, magas jutalomba részesül. 1173

Sola Ignác műorás Hatvan utcáról műhelyét Bodega-utca 2. számú üzlethelyiségbe helyezte át. 627

Van szerencsém b tudomásu kra hozni azon jóismerőseimnek, hogy kovácsmühelyt nyitottam Szepességi utca 37. sz. alatt. B. pártfogást kér Dorka János, kovácsmester. 625

Hirdja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat Rt.

FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

© kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat ©

testeküzletében

STERN PIAC-U. 10

BIKA SZÁLLODAVAL SZEMBEN

Ha a nyári teigondoktól meg akar szabadulni, vásároljon

PASTÖRIZÁLT TEJET

a

„Hangyá“-ban IIII

KORONA VENDÉGLŐ

kimérésében Csapó-utca 17. sz. alatt URADALMI FAJBOR

12.000 K-ért

literenként -- kihordásra -- kapható.

Üvegezést

jutányosan vállal HAMPEL JENŐ, RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT, Kész ablakok raktáron.

PÉNZTÁRCÁT BŐRÖNDÖT REDIKÜLT

jól csak a készítőnél vehet Feuermann bőrdöndős

Piac-utca 44.

4 fogásos ebéd menü — — 14000

2 fogásos vacsora menü — — 12000

Zóna reggeli — — — — 3500

1 pohár sör — — — — 4000

Havi ebéd és vacsora — — 600000

Szép kerthelyiség.

Gazdag József éttermében

Hunyadi-u. 1. sz.

FORD tractorok

és bármely rendszerű szántógépek és autombilok szakszerű javítását a legjutányosabb árban készít

KISS AUTOMOTORÉSZ GÉP-MŰHELY Y. Telefon 901. ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.

Soffőriskolájában

bárki szakszerű kiképzést nyújt. Bérutók telefon megrendelhetők

IGYELEM!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy műtermomet ismét megnyitottam, ahol szongorahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árák mellett. Hosszu szongorából rövidet csinálók. Meghívásra házhoz megyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ

Debrecen, Piac-u. 30. udvarban